

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.735

Sábado 30 de Diciembre de 1944

Precio del ejemplar, 25 céntimos

283 conmutaciones de la última pena

Así conmemora el Caudillo las fiestas de la Navidad

Madrid, 30.—Con motivo de las fiestas de Navidad, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha dado otra muestra más de magnánima generosidad para los reclusos, concediendo 283 conmutaciones de última pena por la inmediata inferior.

Al conocer la noticia en las prisiones donde había penados a los que afecta esta gracia, y muy especialmente en la Provincial de Madrid, a la que corresponden setenta y dos de estas conmutaciones, el júbilo fué grande, ensalzándose este nuevo rasgo del Caudillo perdonando a los que estaban incurridos en gravísima pena.—Logos.

MEJICO QUIERE PARTICIPAR ACTIVAMENTE EN LA GUERRA

Méjico, 30 (7 t.).—El Senado ha autorizado al Presidente de la República para enviar tropas mejicanas a los frentes de lucha contra el Japon y Alemania. Hasta ahora sólo había enviado una escuadrilla aérea preparada en los Estados Unidos. Efe.

Ofrenda nacional al Apóstol Santiago

Tropas salvadoreñas cruzan la frontera de Guatemala

Méjico, 30 (5 t.).—Tropas salvadoreñas han cruzado la frontera guatemalteca en Río de la Paz, y después de avanzar seis kilómetros, se han apoderado del pueblo de Concepción Milla, de gran importancia estratégica, según ha declarado el encargado de Negocios del Gobierno exilado del Salvador, doctor Lino Osegueda, en Méjico, y comunica la Agencia Reuter.—Efe.

Las Navidades en Correos y Telégrafos

La tarea de este personal aumenta en proporción abrumadora

Madrid, 30.—La tarea de los funcionarios de Correos y Telégrafos se ve multiplicada como nunca en las conmemoraciones de Navidad, fin de año Reyes, en proporción abrumadora. Precisamente cuando los demás cesan en sus trabajos. Desde el día 20 al 23 de Diciembre, por ejemplo, han sido transmitidos por la oficina central de Telégrafos de Madrid 524.415 telegramas, 32.775 más que el año pasado en las mismas fechas. El mayor aumento de servicio corresponde a Barcelona, que el día 23 tuvo 11.093 transmisiones. Puede afirmarse que el citado día se agotó la capacidad teórica de funcionamiento de la Central.

Un ex alcalde francés raptado y fusilado

había sido indultado de la pena de muerte

París, 30 (5 t.).—Marcel Farger, alcalde que fué de Alais con el Gobierno Vichy, y que fué condenado a muerte, había sido indultado, conmutándosele aquella pena por la de veintidós años de prisión. Fué raptado en Montpeller de un coche de la Policía, y fusilado en el acto. Los asesinos han desaparecido. El indulto de Farger ha dado lugar a tumultos en Alais.

Tito presidirá el nuevo Gobierno yugoeslavo

El Rey Pedro dejará paso a un Consejo de Regencia

Londres, 30 (5 t.).—Está virtualmente terminada la constitución de un nuevo Gobierno yugoeslavo con el mariscal Tito como presidente del Consejo. Dicho Gabinete tiene asegurado el reconocimiento de Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia como heredero y sucesor del actual Gobierno. Aunque todavía falta el consentimiento del Rey Pedro sobre el proyecto de creación de un Consejo de Regencia hasta que se celebre el plebiscito, no se pone en duda que el Rey acceda a ellos. En los círculos diplomáticos se dice que Churchill le visitará en breve.

LOS ALIADOS CONSIDERAN DOMINADA LA SITUACION EN EL OESTE

"La ofensiva germana toca a su fin"

De parte alemana se afirma que los aliados están a la defensiva a ambos lados de Stavelot

HAN SIDO UTILIZADAS BOMBAS VOLANTES

LONDRES, 30 (5 T.).—LA CONTRAOFENSIVA DE VON RUNDSTEDT TOCA A SU FIN, ASEGURA UN CORRESPONSAL DE GUERRA DE LA AGENCIA REUTER. EL MARISCAL ALEMAN SE DISPONE A PASAR A LA DEFENSIVA Y TRATA DE REAGRUPAR A SUS TRESCIENTOS MIL SOLDADOS DE ASALTO PARA HACER FRENTE A LA PODEROSA REACCION ALIADA.—EFE.

París, 30 (5 t.).—Los alemanes dan muestras de agresividad en otros sectores del frente a medida que decrece su empuje en el saliente de Bélgica, comunica el corresponsal de la Agencia Reuter cerca de las fuerzas norteamericanas en dicho país. Durante la noche pasada dos patrullas alemanas intentaron cruzar el río Roer, al Norte y al Sur de Duren, pero fueron rechazadas. En el sector meridional del saliente alemán, los norteamericanos han penetrado en Echernach. La carretera

de Bastogne-Martelange ha quedado libre, aun cuando los alemanes intentan bombardearlas con su artillería pesada.—Efe.

BOMBAS «V-1» CONTRA EL FRENTE ALIADO

Bruselas, 30 (5 t.).—Centenares de bombas "V-1" han disparado los alemanes durante estas últimas semanas contra el frente occidental y su retaguardia, comunica un corresponsal de guerra del "Daily Mail". Aunque se desconoce el número exacto de proyectiles disparados, puede aplicarse el calificativo de ofensiva de las "V-1". A juzgar por los hechos, las fábricas alemanas deben estar produciendo millares de bombas "V-1". Aun cuando dicha ofensiva no haya cambiado el curso de las batallas en el Oeste, ha demostrado la potencialidad de las nuevas armas alemanas.—Efe.

«LA SITUACION HA QUEDADO DOMINADA»

París, 30 (5 t.).—Consideramos dominada la situación, ha declarado un portavoz oficial aliado refiriéndose a la contraofensiva alemana en Bélgica y Luxemburgo. Las fuerzas del general Patton se encuentran ya a lo largo de la frontera alemana en un frente de quince kilómetros en el punto inicial de las operaciones de von Rundstedt. Ha proseguido el avance hacia el Norte de Bastogne, lográndose profundizar seis kilómetros y medio más allá de dicha localidad, con lo que la distancia que separa al tercer Ejército de las columnas del general Hodges es de menos de 21 kilómetros.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel general del Führer, 30 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la parte septentrional del sector de combate belgo-luxemburgués, a ambos lados de Stavelot, el enemigo ha pasado a la defensiva, mientras que al Suroeste de Bastogne intentó, mediante duros y vanos ataques, derribar los pilares de nuestro frente. A orillas del Sureste prosiguen los combates locales. En Bélgica y Luxemburgo nuestras tropas destruyeron ayer 37 carros de combate y de reconocimiento. La aviación alemana infligió anoche nuevos y duros golpes a los refuerzos enemigos. Las formaciones de un Cuerpo de la defensa antiaérea infligieron elevadas pérdidas sangrientas.

Cargos directivos del Instituto N. de Estudios Jurídicos

Madrid, 30.—Por el ministro de Justicia ha sido designado el personal que ha de ocupar los cargos directivos del Instituto Nacional de Estudios Jurídicos, recientemente creado. Se ha nombrado vicepresidente y jefe de servicio, con carácter permanente, a don Esteban Gómez Gil; director del Instituto, don José María de Porcioles, actual director de los Registros y del Notariado; vicedirector, don Jerónimo González; vicedirector segundo, don Marín L. Sancho; secretario general provisional, don Alfonso García Gallo, y vicesecretario, el catedrático don Amador Fuente Mayor.

SE ESTABLECERA EN GRECIA UNA REGENCIA

Se cuenta con la aceptación de Jorge II

Prosiguen las operaciones combinadas anglogriegas

ATENAS, 30 (7 T.).—LOS CIRCULOS INMEDIATOS AL ARZOBISPO DAMASKINOS AFIRMAN QUE JORGE II HA ACEPTADO LA INSTAURACION DE UNA REGENCIA Y QUE HA NOMBRADO A AQUEL PARA DESEMPEÑARLA. DICEN TAMBIEN QUE MAÑANA JURARA DAMASKINOS ESE CARGO.

Atenas, 30 (7 t.).—En los círculos británicos de esta capital se confirma que el Comité central del E. L. A. S. ha dirigido una comunicación a mister Churchill, que fué entregada en el Cuartel general del general Scobie, quien dió recibo de ella.

Infracciones de las costumbres de la guerra

El mando británico publica un comunicado en que dice que el general Scobie tiene informes que evidencian las numerosas infracciones de las costumbres de la guerra a que se entregan los del E. L. A. S., quienes en particular han hecho objeto de malos tratos a los soldados británicos que cayeron en su poder. Añade que los prisioneros fueron despojados de su calzado y de parte de sus ropas.

300 muertos y 800 heridos del E. L. A. S.

En las operaciones de ayer resultaron muertos 300 hombres del E. L. A. S. y 800 fueron hechos prisioneros.

Hoy prosiguen, en medio de la lluvia, las operaciones combinadas angloamericanas para limpiar de adversarios la parte meridional de Atenas. Como consecuencia de la acción del viernes, día en que las tropas británicas se apuntaron los mayores éxitos, el toque de queda ha sido retrasado hasta las seis de la tarde. La limpieza de los arrabales Kaisariani y Cingros tropezó con dura resistencia, que quedó vencida al anochecer. Al Sur de esta zona, en el monasterio de Análpis, situado en una pequeña loma, hay insurrectos que hostilizan a aquella y que aun no han sido atacados. La plaza mayor de El Pireo llevará, en lo su-

cesivo, el nombre de Churchill. El total de las bajas del E. L. A. S. asciende a 1.100. Se afirma que las fuerzas del E. D. E., unos 3.000 hombres en la actualidad, retroceden al puerto de Prevesa. La situación es muy tirante en Patrás.—Efe.

El delegado nacional de Prensa llega a Tarragona en visita de inspección

Tarragona, 30.—Ha llegado a Tarragona, procedente de Valencia, en visita de inspección, el delegado nacional de Prensa, don Juan Aparicio López. Fué recibido por el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y el director y redactores del periódico local, «Diario Español». El señor Aparicio visitó la redacción actual del citado diario y los nuevos talleres y locales que serán inaugurados en breve. Esta mañana salió con dirección a Reus, donde visitará el castillo de Escornalbrú, situado a pocos kilómetros de Reus. Desde este último lugar emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

Los rusos son rechazados en Hungría

En Italiano se registran novedades de importancia

Comunicado aliado

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 30 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Al Norte de Faenza el octavo Ejército continuó reduciendo la bolsa enemiga al Este del río Senio. En los demás sectores de los frentes del quinto y octavo Ejércitos sólo hubo actividad patrullera.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En Italia central sólo hubo combates sin importancia.—Efe.

FRENTE DEL ESTE

Referencia alemana

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Hungría, nuestras tropas rechazaron numerosos ataques bolcheviques en las regiones de Stuhlweissenburg y Felsoelalla. Mediante ataques realizados por sorpresa por nuestros elementos blindados, y con el fuego concéntrico de nuestra artillería contra las posiciones de partida adversarias, los soviets han sido duramente castigados y han sufrido sangrientas y cuantiosas bajas. En la lucha por una localidad, 19 carros fueron destruidos, de un total de 25 que atacaban. En el sector de Budapest, formaciones alemanas y húngaras han rechazado duros ataques de carros y de infantería bolcheviques. Al Norte de Eipel, los soviets acentuaron su presión hacia el Norte. Cerca de Szecezeny, y en los alrededores del nacimiento del Sajó, fracasaron los repetidos ataques soviéticos.

En Curlandia los centros de gravedad de los duros combates defensivos se encontraban ayer en la región situada al Norte de Doblen. Con una actitud ejemplar, nuestras tropas rechazaron todos los ataques de los bolcheviques, que tuvieron que retroceder a sus posiciones de partida, donde ya habían sido dispersados por el fuego de nuestra artillería y lanzacohetes.—Efe.

Según anuncia Radio Nueva York, la boca de la cuña alemana en las Ardenas no tiene ya sino 19 kilómetros de anchura, y los aliados están a ocho kilómetros más allá de Bastogne.—Efe.

ULTIMA HORA

Ensanchamiento del pasillo de Bastogne

Londres, 30 (7 t.).—Los últimos despachos del frente indican que los aliados ensanchan el pasillo que practican hasta Bastogne, en el flanco meridional de la cuña alemana y consolidan sus posiciones a lo largo de aquel.

Las tropas de Patton han entrado en Moicicy, a unos 16 kilómetros al Norte de Bavigny. Más al Oeste, los aliados están hoy en las inmediaciones de Rochefort, punto más avanzado del saliente germano que, en general, se encoge bajo la presión norteamericana.

Según anuncia Radio Nueva York, la boca de la cuña alemana en las Ardenas no tiene ya sino 19 kilómetros de anchura, y los aliados están a ocho kilómetros más allá de Bastogne.—Efe.

«DEFENSA Y ATAQUE»

ESA ES LA ORDEN PARA EL PUEBLO ALEMAN EN 1945

Berlín, 30 (5 t.).—Con motivo del año nuevo, el Reichsmariscal, Goering, ha dirigido un llamamiento al pueblo alemán en el que, entre otras cosas, dice:

Un año de duros sufrimientos, de intensos esfuerzos, y de sacrificios penosos, queda tras de nosotros. Pero ha sido un año en el que el pueblo alemán ha soportado una dura prueba. Nuestro glorioso Ejército ha rechazado el ataque enemigo contra nuestras fronteras y hoy se levanta de nuevo en el frente y ataca. Los grandiosos esfuerzos realizados por nuestro pueblo en estos tiempos difíciles, figurarán en la historia de la eternidad.

Las nuevas armas del Ejército las siente ya el enemigo, y han demostrado ser una gran carga para el adversario. Sabemos lo que tenemos que esperar del enemigo si nos sentimos fatigados y débiles. Alemania correría una suerte más penosa que la de los países que han depuesto las armas antes de tiempo, confiados en la promesa del enemigo, y que han traicionado a Europa.

A continuación hace una exposición de la situación actual en Europa, y añade: Nuestro deber en este año es rechazar de nuevo el ataque con nuestra firmeza y nuestra decisión. El pueblo alemán no es responsable de esta guerra terrible. Desde decenas de años, nuestros enemigos nos persiguen y desean nuestra destrucción. La política de cerco nos llevó a la última guerra mundial. Después de vencer a Alemania, nos negaron toda igualdad de derechos, y se volvieron a levantar contra el Reich en una guerra llena de odio, porque Alemania volvía a ser fuerte por el nacionalsocialismo. A pesar de sus diferencias de intereses, les une la voluntad de destruir a Alemania. Nuestros enemigos nos han obligado a coger la espada. Antes que volvamos a dejarla, estará segura la libertad de Alemania, para siempre. Creyendo firmemente en Dios y con MADRE: Las enfermeras y divulgadoras de la Sección Femenina te enseñarán prácticamente los cuidados que debes prodigar a tu hijo.

Aviones capaces para 149 pasajeros

Nueva York, 30 (5 t.).—Pan-American World Airways ha aprobado el proyecto de compra de nuevos aviones, por valor de veinticinco millones de dólares, como parte del gran programa de adquisición de aparatos modernos, de gran tamaño, cuyo coste total se cifra en cien millones de dólares, comunica un corresponsal de la Prensa norteamericana. El mayor de los "Clipper" pedidos, es un enorme aparato tetramotor de dos pisos, con peso bruto de más de ochenta y tres toneladas y media y con capacidad para ciento cuarenta y nueve pasajeros. Otro de los aviones encargados, que será uno de los veintidós de la misma clase que tendrá la Compañía, llevará ciento ochenta pasajeros, y pesa más de setenta y tres toneladas. Actualmente los "Clipper" no pesan más de treinta y nueve toneladas.—Efe.

Ha muerto el actor Manuel París

Madrid, 30.—Esta mañana ha fallecido en su domicilio de Madrid, a la edad de cincuenta y dos años, el actor Manuel París. Comenzó a trabajar en la escena a los catorce. Formó parte de varias compañías y fué director de algunas. Estuvo varias veces en América, y últimamente pertenecía a la compañía de Tina Gascó-Fernando Granada.

Información Local

VIGILIA DE FIN DE AÑO Y MISA EN LA S. I. CATEDRAL

La Sección de Segovia de la Adoración Nocturna Española, celebrará su Vigilia de fin de año, el domingo, día 31, en la Santa Iglesia Catedral. Empezará a las once de la noche, con la exposición del Santísimo y meditación; a las doce será el Te Deum y las reflexiones para celebrar el año y a continuación se celebrará la misa.

Pueden asistir cuantos fieles lo deseen y comulgar en la misa.

La entrada será por la puerta de San Frutos.

GOBIERNO CIVIL

En el día de ayer cumplimentaron al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, las siguientes personas:

Ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, señor Morato, teniente coronel de Artillería al servicio de E. M., señor arquitecto municipal, señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Arroyo de Cuellar y señor alcalde de Palazuelos de Eresma.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Antonio el Real El martes, día 2, se celebrarán en esta iglesia los cultos siguientes en honor de San Antonio:

Por la mañana, la santa misa, a las ocho y media.

Por la tarde, el ejercicio, a las cinco y media.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 313. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 13.

ESPECTACULOS

Juan Bravo
JOAN CRAWFORD y MELWYN DOUGLAS, en

Un rostro de mujer
Esta película se proyectará solamente los días 31, 1 y 2 de Enero.

Hoy sábado se despachan localidades para el domingo y lunes.

Cervantes
DOMINGO, 31
ULTIMO DIA de

Música mágica
DIAS 1 y 2
IRENE DUNNE y CHARLES BOYER, en la superproducción RADIODIO.

TU Y YO
Dos únicos días de proyección

En las Conferencias sobre la Caridad intervinieron ayer el presidente de la Diputación y el Padre Franco

Mañana, a las seis de la tarde, solemne acto eucarístico en la S. I. Catedral

Con la misma influencia de público que en tardes anteriores, sigue celebrándose en el salón de sesiones de la excelentísima Diputación provincial el ciclo de conferencias organizado por las Conferencias de San Vicente de Paul para la formación de sus socios y para dar a conocer lo que esta entidad realiza en orden a la caridad cristiana.

También, como en días anteriores, ayer se celebraron dos sesiones. La de las cinco de la tarde, para las mujeres y jóvenes, y la de las siete y media de la tarde, destinada a los caballeros y los jóvenes.

La sesión de la tarde fue presidida por el muy ilustre señor don Miguel Pérez Remón, arcediano de la Santa Iglesia Catedral y consiliario de la Rama de Hombres de Acción Católica; el presidente de la excelentísima Diputación, don David Herrero; el coronel primer jefe del Regimiento de Artillería número 41, don Hermenegildo Tomé; el presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Leopoldo Moreno, y el presidente del Consejo Particular de las Conferencias, don César Zubiaur.

En los escaños se situaron todos los gestores provinciales, párrocos de la ciudad, miembros de los Consejos Diocesanos, y otras personalidades.

En las dos sesiones de ayer intervinieron el presidente de la excelentísima Diputación, don David Herrero, y el reverendo Padre Franco. El primero describió el nacimiento de Jesús, que estos mismos días conmemoramos, y afirmó que en el portallizo de Belén podemos buscar todo lo necesario para cumplir abnegadamente nuestra misión de Caridad. El Padre Franco estudió en su discurso las características que han de tener las relaciones entre los socios de las Conferencias y los pobres. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

En las sesiones de hoy intervendrá el consiliario de la Rama de Mujeres de Acción Católica, don Lucas García Borreguero, y el Padre Franco.

Solemne acto eucarístico
Mañana, domingo, a las seis de la tarde, y como terminación de este ciclo de conferencias sobre la Caridad, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral un solemne acto eucarístico. El orden de los cultos es el siguiente: exposición mayor, santo rosario, plática por el reverendo Padre Vicente Franco, de la Congregación de Paúles, de Madrid; acto de consagración a los Sagrados Corazones de Jesús y de María de las Conferencias y

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Pedro Muñoz Calvo, de cinco meses; Gregorio Campos Miguel, de 66 años; y Luis Rojo Heredero, de 79 años.
Matrimonios.—Luis Sanjuán Arévalo, con Petra Lázaro Antón.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.
Mañana, durante el día, estarán de guardia, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 7.
Por la noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 677,9 m/m.
Dirección del viento: Norte.
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 0° a las 17,10 horas.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,3 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 3 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 6° (bajo cero), a las 7 horas.

Gimnástica Segoviana

Verificado el sorteo de un regalo ofrecido por Perfumería Velasco entre todos los socios cuya tarjeta llevase el anuncio de dicha Casa, ha resultado premiada la tarjeta n.º 346, consistiendo el premio en una

Magnífica máquina de afeitar
la cual puede pasar a recoger el agraciado en la
PERFUMERIA VELASCO

POSTULACION DE «AUXILIO SOCIAL»

Mañana domingo, día 31, celebrará Auxilio Social su acostumbrada postulación quincenal, en la capital y pueblos de la provincia, colocándose el emblema: «Infantería española. Ballesteros del siglo XIV».

NOTA DE LA SOCIEDAD DE CAZADORES

Por incumplimiento de su deber, ha sido destituido de su cargo y expulsado de la Sociedad, el guarda-jurado de la misma don Jesús García, estando esta Directiva dispuesta a obrar de la misma forma, con todos los que lo merezcan.
El presidente, MANUEL VÁZQUEZ.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Delegación Provincial de Sindicatos

El «Boletín Oficial del Estado», de fecha 27 del actual, publica una Orden del ministerio de Trabajo de 19 de igual mes, por la que se inscriben en el Registro Oficial de Cooperativas los Estatutos de la Cooperativa del Campo «San Isidro», de Aldea Real, de conformidad con lo dispuesto en la ley de Cooperación de 2 de Enero de 1942 y Reglamento para su aplicación.

Distribución de piensos para ganado de labor

Encargadas por el Servicio Nacional del Trigo las Hermandades Sindicales de Labradores de la gestión y tramitación de las peticiones de pienso que pueda formular todo agricultor, se advierte por la presente nota a los jefes de las entidades sindicales citadas, que en breve recibirán instrucciones complementarias de la Inspección Sindical Provincial para llevar a cabo su cometido, debiéndose abstener, hasta tanto estén en su poder las referidas instrucciones, de tramitar petición alguna.

Gremio Sindical Local de Peluqueros Barberos

Se pone en conocimiento de los industriales peluqueros barberos encuadrados en este Gremio Sindical que, a partir de la publicación de esta nota, pueden pasarse por las oficinas del mismo, a retirar el vale de jabón del mes corriente.
El plazo para retirar el vale caduca el día 6 del próximo mes de Enero.

Despidase del año bebiendo Carlos I

Ante el partido A. Zamora Gimnástica Segoviana

Sin caer en el tópico al uso, como señalar a este partido que, cabe el lector sabe, se celebrará mañana en el campo zamorano de Pantoja, como uno de los más interesantes del torneo, ya que en él volverá a enfrentarse la Gimnástica con el once rojiblanco de Zamora que, en el Peñasal, derrotó al conjunto segoviano por 2-1.

No es menester de nuestro gusto insistir en las circunstancias de aquel momento por que atravesaba el once segoviano y que, a no dudar, contribuyeron a ese adverso resultado para nuestro equipo, por estar a buen seguro, tales factores, estarán vividos en la memoria de nuestros lectores. Además, en esta fecha lo consideramos inadecuado, por cuanto en su día y en nuestra crónica sobre esa desdichada jornada, dijimos lo que el caso requería. El triunfo de los zamoranos fué algo indiscutible y, reconociéndolo así, por ello les felicitamos, en aquella fecha, desde estas mismas columnas.

De once a nuestros días, ambos onces han pasado—y lo que rondará morena—por los altibajos a que están sujetos todos los equipos que han de recorrer el inacabable recorrido a que obliga una competición oficial. Y de esto, aunque someramente, queremos ocuparnos hoy.

A partir del 22 de Octubre—fecha del partido en El Peñasal—el once zamorano participó en cuatro más, en su campo, teniendo por rivales—por riguroso orden cronológico de fechas—a la G. Burgalesa, Valladolid, Imperio y Avila, con los resultados de 3-0, 3-0, 1-1 y 3-0.

Fuera de su campo jugó otros cuatro partidos contra el Palencia, Béjar, Salamanca y Ferroviaria, con tantos de 3-0, 4-3, 2-0 y 4-0. Como nos revelan estos datos, tan sólo uno de los encuentros celebrados en Pantoja le fué desfavorable, con un empate. En los tres restantes el once zamorano fué capaz de batir nada menos que a equipos como el burgalés y vallisoletano, clasificados en los primeros puestos del grupo.

Este balance, mirado con la mayor objetividad, nos indica que el once de referencia, por aquellas fechas, se encontraba en un buen momento. Por contra, su empate con el Imperio y su derrota en Madrid ante la Ferro, en los días 8 y 17 del corriente mes, parecen apuntarnos que este once ha caído en uno de los baches en que con frecuencia vemos caer a todos los equipos.

Omitimos los guarismos concernientes al conjunto gimnástico, porque de sobra son conocidos por el lector. Los relacionados con sus últimas intervenciones parecen indicarnos su franca recuperación.

Llevados ambos balances al contraste de sus cifras, parecen arrojar un pequeño saldo favorable al once segoviano. Y éste ha de considerarse, exclusivamente, en el aspecto moral, ya que la puntuación de

los dos conjuntos, todavía lo es a los zamoranos, que por su punto en más están en el lugar inmediato superior a la Gimnástica.

Más como este factor moral tanto influye en los partidos que han de jugarse en esos momentos psicológicos, es por lo que nosotros esperamos un resultado favorable a los colores segovianos, siempre y cuando que el partido se deslice—como es de esperar—por los normales cauces de caballería deportiva, como se llevó el de El Peñasal, según reconocieron el delegado, entrenador y el propio autor de la derrota gimnástica, el medio centro Gómez I, cuyas manifestaciones fueron recogidas en estas columnas por nosotros, al igual que venimos haciendo con los demás actores de los encuentros jugados con nuestra Gimnástica.

Y lo esperamos más, porque es de suponer que los muchachos de la Gimnástica querrán sacarse, en este partido, la espina que se clavaron en su anterior encuentro de El Peñasal con el conjunto zamorano para, de esta forma, acabar de contagiarse con la afición que les sigue y alienta.

Aunque no estamos autorizados para ello, en nuestro afán de proporcionar los mayores detalles posibles a nuestros lectores, nos permitimos señalar los nombres de los gimnastas que saldrán en el campo de Pantoja. Estos serán: Lázaro; Mendoza; Costa; Casas, Luis, Montero; Pedrito; García, Dobaño, Segundo, Pascual.

Las obligadas ausencias de Calderón, por su lesión, y de Cerezo, motivada por asuntos familiares, darán lugar a una alineación que muy bien pudiera coincidir con la anteriormente señalada, salvo contingencias de última hora, que nos contengamos.

Esta alineación bien pudiera variarse si, como parece, Calderón se encuentra en condiciones para ocupar su puesto habitual. Como quiera que sea, nosotros nos inclinamos por una victoria del equipo segoviano.

El IV centenario del nacimiento de San Pedro Bautista

Se celebrará solemnemente en Avila, Avila, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores ha comunicado al guardia del convento de San Antonio de Avila que ha pasado a estudio de la Comisión Permanente del Consejo Superior de Misiones la posibilidad de celebrar dignamente el año 1945 el cuarto centenario del nacimiento y bautismo de San Pedro Bautista, protomártir del Japon y primer embajador de España en la corte del Imperio del Sol Naciente.

PERDIDAS

PERDIDA. Cartera con documentos y dinero. Gratificar devolución Juan García, en Abades.

PERDIDA. En Mozoncillo, día 18, perro galgo, negro, nariz y tripa blanca. Feliciano Criado, Zarzuela Pinar, abonará gastos.

ARRIENDOS
TOMARIA arriendo monte de Jara, próximo ferrocarril-carretera. Informes, Guzmán de la Vega, Goya, 8. Madrid.

HUESPEDES
SE ADMITEN huéspedes, casa particular. Razón, Santo Domingo, 17, primer piso derecha.

VARIOS
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

TRANSPORTES generales. Casa Félix Martín (garaje) y teléfono 182.

ANUNCIOS POR PALABRAS HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

ADQUIERA usted un reloj de pared con el nuevo procedimiento patentado para despertarse a la hora que desee. Casa Bayón. Relojería, Cervantes, 1, Segovia.

COMPRAS
COMPRARIA alternadores y motores explosion, pagando bien. Apartado 15, Durango.

COMPRO pequeñas, grandes partidas películas viejas, clichés celuloide. Productos «Colinón». Roma, 51. Apartado 12.023, Madrid.

VENTAS
BICICLETA seminueva, véndese. San Francisco, 38, Quintín Barrios.

ARBOLES frutales. Viveros de José Seoanez. La Bañeza (León). Catálogos gratis.

TELEFUNKEN-RADIO. Nuevos modelos. «Tropical», 2.178,75; «Balis», 1.919,40 pesetas. Agencia Exclusiva para Segovia y provincia, Azoguejo, 9 (edificio Columba).

VENDO 400 chopos, muy buenos. José Rodríguez Sanz, Fuente el Olmo de Fuentidueña.

LEÑA de encina, se vende. Tratar, Mariano de Santos, Muñozeros.

MEMBRANAS PARA GASOLINA (garantizadas)
TUBOS PARA FRENSOS HIDRAULICO
DIELECTRO FABRIL, S. L. (Sevilla)
REPRESENTANTE: U. Mariano García. Bultrago, 8, Segovia
Teléfono 301

ALQUILERES
SE ALQUILA local, propio para almacén o cosa análoga. José Zorrilla, 185.

VACA suiza, abocada al segundo, buen tamaño, vende Luis Llorente, en Garcillán.

VACA, recién parida del segundo, abundante producción, véndese. En Santo Domingo de Pirón, Ceferino Miguel.

VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción, vende Mariano Monterrubio, en Marugán.

VACA mixta, del tercero, novilla suiza, del primero, y 20 borregas, véndense. Alejandro de Frutos, en Pascuales.

VENDO dos vacas de labor, de cuatro a cinco años. Julio de Pedro, Nava de la Asunción.

VACA mixta, recién parida del primero, gran producción y tamaño, vende Feliciano, Marazoleja.

VACA suiza, cumplida al tercer parto, vende Juan Huertas, Valverde del Majano.

VACA suiza, abocada al tercero, dos chotas de año, véndense. Mariano Marcos, en San Ildefonso (Alijares).

VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción, vende Mariano Monterrubio, en Marugán.

Guía Médica

Odontólogos y Clínicas

D. VIDA ECHEA
MEDICO OCULISTA
Suspende la consulta hasta el día 2 de Enero
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
ESTANCIA EMBARAZADAS
ASISTENCIA A PARTOS
OPERACIONES DE LA MUJER

J. Useros Casas
Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, tocólogo-puericultor por oposición

ESPECIALISTAS EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza San Martín, 1. Segovia
Teléfonos: Consulta, 186. Clínica 669
Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5
(Censura Sanitaria S. G. 63.)

Manuel Romero Becerril
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS.
Consulta diaria, Cervantes, 38 Segovia. Teléfono 437
(Censura Sanitaria S. G. 3)

J. López Miguel
MEDICO DENTISTA
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería
Rayos X. Cirugía Maxilo Facial
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 4
San Francisco, 23, tercero
(Censura Sanitaria S. G. 10)

Manuel Herrero Martín
MEDICO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia

Manuel Niño
DENTISTA
Consulta en Segovia miércoles y Jueves
PLAZA DE FRANCO, 5
Consulta en Madrid, Lista, 57
Teléfono núm. 64119

MILLAN LLORENTE SANCHO
MEDICO-DENTISTA
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6
SAN MARTIN Y MUDRIAN
Censura Sanitaria S. G. 70.

F. Villoslada
ESPECIALISTA
EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 29.)

RADIO UN

RECEPTOR VIEJO o anticuado, de una marca acreditada, servirá para demostrar su calidad.
Pero la radio progresa de día en día; cuatro lámparas de hoy, rinden más que ocho antiguas, consumen menos, mejor recepción de la onda corta, más potencia y calidad de sonido, no son más caras.
Los últimos adelantos los encontrará en las marcas de fama mundial

PHILIPS
y
TELEFUNKEN

Venta UNICAMENTE en SEGOVIA, en la Agencia oficial «AUTO-INDUSTRIAS», F. MARTIN, Azoguejo, 9 (edificio Columba).
Precios (oficiales, desde 1.556,25, facilidades de pago, garantía por seis meses, incluso de lámparas, servicio técnico.

SOLERA OSBORNE

CUARTO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA SEÑORA
D. Encarnación Beano Heredero
DE ADRADOS
Que falleció en Muñozeros el día 1 de Enero, de 1941
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P. A.
El funeral que se diga el día 3 en Turégano y el día 2 en Muñozeros; la misa que se diga en la parroquia de S. Martín el día 1, a las once y media; las que los días 1 y 2 se celebren en los conventos de San Juan de Dios y Encarnación, de esta ciudad, así como la misa y culto que el día 8 de todos los meses se digan en el convento del Corpus, serán aplicados por el alma de dicha señora.

LA FAMILIA.
Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

Quando por las mañanitas, mis gallinas voy a querer, hasta el gallo canta a coro: ¡¡Queremos
“AVE-SANIL!”
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DEPORTIVOS CALENDARIOS
RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI GUIPUZCOA

Representante para Segovia y su provincia:
U. Mariano García, Bultrago, 8. Teléfono 301.

HOTEL CASAS
SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES
BAR CASAS
Exquisitos aperitivos vermohut

Tarabe PAGLIANO
del Prof. ERNESTO PAGLIANO
PURCANTE DESCONGELANTE DEPURATIVO

La labor de las Cortes Españolas en 1944 representa una de las más fecundas etapas de la vida legislativa española

(Viene de la página 4)
en la sesión última de Noviembre la creación de Deuda Pública, singularmente destinada para el Instituto de Colonización, obra fecunda y positiva, dedicada a redimir al agro español de la incuria a que le tenían condenado el absentismo de los propietarios, la inercia de los colonos y el abandono y la despreocupación de los Gobiernos.

Pero tampoco puedo olvidar, y de intento lo dejaba para el final, la labor meritoria de la Comisión de Trabajo. Aprobamos la extensión de los beneficios de seguro y de subsidios familiares al personal del servicio doméstico; la reducción de contribuciones e impuestos a la construcción de casas para la clase media; 40 millones de pesetas destinadas en la sesión anterior para la edificación de 4.000 viviendas protegidas en la zona de Asturias, víctima siempre la primera de nuestras revueltas sociales; presentando esta, y pendiente de examen y dictamen, la ordenanza general del Ahorro, y aun resuena en este recinto las palabras encendidas del titular de esa cartera, que inspiradas a un mismo tiempo por el doble fulgor de la verdad evangélica y de la justicia social significan mucho más que un

programa de promesas inconsistentes, una política de realidades efectivas, harto más avanzadas que las de cualquiera de esos regimenes llamados democráticos, incluyendo el que para mayor ultraje de la verdad se apellidara República de trabajadores de todas clases y que, en definitiva, no fue sino República del paro forzoso y escarnio del verdadero trabajador. (Muy bien, Grandes aplausos.)
Y esta es, señores, omitiendo algunas otras disposiciones importantes, y a grandes rasgos, la labor de las Cortes Españolas durante el año 1944.

«SOLIDARIDAD DE TODOS CON EL CAUDILLO»

Faltaría yo a mi deber si no aprovechara esta ocasión para que del seno de estas Cortes surgiera una voz, aun cuando sea tan modesta como la mía, que, recogiendo la adhesión unánime del verdadero pueblo español a la obra pacificadora de su Gobierno, proclame aquí la solidaridad de todos, pueblo, Cortes y Gobierno, junto a la figura del Caudillo, que con tan singular acierto ha sabido recoger en estos difíciles momentos el anhelo de orden y de paz de la nación española. (Grandes y prolongados aplausos.)

Por lo que se refiere al año actual, las cifras resultantes de las Liquidaciones hasta fin del mes último arrojan, asimismo, un aumento del 28 por 100, y como es de prever que este aumento sea mantenido en lo restante del ejercicio, el importe total de la recaudación del mismo se aproximará a lo presupuestado. La perspectiva para el año 1945, como para los sucesivos, ofrece la contribución sobre la renta es, sin duda alguna, de constante crecimiento y en proporciones que quizás no tenga precedentes en la historia de otros recursos fiscales del presupuesto español. Perspectiva a base, desde luego, de un continuo retoque de la legislación reguladora del tributo que, llegando a suavizar los tipos impositivos, dejando también mayor margen a una capitalización productiva, logre mantener el ritmo ascendente de rendimientos, simplemente con evitar o corregir evasiones fiscales.

CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS

Este concepto contributivo es el de creación más reciente de nuestro sistema fiscal, teniendo su origen en la Ley de Reforma tributaria de 16 de Diciembre de 1940.

Resulta interesante seguir su evolución en España desde su establecimiento, y para ello se fijan a continuación los datos de su rendimiento desde el primer ejercicio de su implantación:

- Año 1941, primero de su creación: recaudado, 1.260 millones (número índice, 100).
- Año 1942, segundo de su creación: recaudado, 1.615 millones (número índice, 128).
- Año 1943, tercero de su creación: recaudado, 2.053 millones (número índice, 163).
- Año 1944, cuarto de su creación: presupuestado 2.375 millones (número índice, 188).

En relación con el presupuesto total de ingresos, representa aproximadamente un 25 por 100.

LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO DE 1943

El balance a que alude la repetida ley de Contabilidad lo ha formado la Intervención General con los datos de que dispone, y si bien las cifras que arroja pudieran sufrir modificaciones al formularse la liquidación definitiva que resulte de la Cuenta general, estas alteraciones no han de hacer variar sensiblemente el superávit fijado con carácter interino en pesetas 1.075.494.906.

Esperamos que la liquidación del ejercicio que finaliza no será menos satisfactoria y confiamos en que una paz próxima y justa nos relevará de los sacrificios extraordinarios que la conflagración universal nos ocasiona, pudiendo entonces orientar los recursos de nuestra Hacienda saneada hacia una más rápida expansión de la economía nacional.

El señor Benjumea fué muy aplaudido al terminar su discurso.

El proyecto de presupuestos generales del Estado quedó aprobado con el voto en contra de los procuradores

señores De Pablo, Pérez de Urbel, Pérez Viruete y Navarro y González de Canales.

CIFRAS DEL PRESUPUESTO

El presupuesto ordinario se cifra en:

	PESETAS
Gastos	10.651.249.571
Ingresos	10.544.721.990
Presupuesto extraordinario	2.583.816.219

Discurso del ministro de Justicia

«Señores procuradores: Durante los dieciséis lustros de vigencia de nuestra ley Hipotecaria se han producido en el panorama jurídico-nacional importantes movimientos ideológicos. Conspicuas modificaciones tuvieron lugar en los ámbitos de la riqueza territorial y las bases de nuestra economía han experimentado hondas influencias renovadoras, pudiendo afirmar, sin tachársenos de incurrir en exageración, que apenas nada ha permanecido incólume en la trama esencial del vivir de todos los pueblos, sin escapar siquiera del temporal revisionista ciertos fundamentos básicos de nuestra civilización. La ley Hipotecaria del año 1861, a pesar de ser «una de las más científicas entre las nacionales», según exacto calificativo, ha tenido que sufrir el choque con las nuevas realidades, requiriendo parciales modificaciones ante las mudables exigencias del general ambiente y las alteradas condiciones del tráfico jurídico, por lo cual hoy resulta ya angosta e inapropiada para encauzar las corrientes renovadoras injertadas en el plexo vital de las relaciones individuales y colectivas.

NECESIDAD DE LA REFORMA

La reforma ahora acometida, hace tiempo se imponía con ineludible llamada. En la elaboración del proyecto se ha procedido con exquisita prudencia obsesionándonos la idea de buscar un plano de equilibrio y ponderación.

REFORMA ENRAIZADA EN LA TRADICION

Consecuentes con todo ello, nada resulta tan lejano de nuestro propósito que emprender un peligroso vuelo de audacias reformadoras, de innovaciones predestinadas a ser al poco tiempo preceptos muertos, verdaderos cuerpos sin alma, completamente divorciados de nuestro sistema jurídico, económico y social.

El proyecto, huyendo de radicalismos perturbadores enfocados tan sólo hacia un anhelo de modificar porque sí, recoge realidades vivas y se adapta a la más característica fisonomía de nuestra propiedad inmobiliaria.

ALCANCE DE LAS DISPOSICIONES

Es preciso, de consiguiente, aquilatar la verdadera índole y alcance de las disposiciones reguladoras de nuestra riqueza inmobiliaria para que el ingreso en el Registro de la Pro-

LOS ALIADOS CONSIDERAN DOMINADA LA SITUACION EN EL OESTE

(Viene de la página 1)

con Infantería, cerca de Gangel, en la frontera germano-holandesa, al Noroeste de Geilenkirchen. El ataque obtuvo algún éxito inicial. El enemigo perdió unos cien soldados muertos y heridos y fueron capturados 70 prisioneros. En el saliente de los Ardenas hemos ganado algún terreno, especialmente a lo largo del flanco meridional, y hemos rechazado cierto número de ataques enemigos. Cerca de la visagra septentrional del saliente, al Sur de Monchau, el enemigo concentró ayer sus fuerzas para desencadenar un ataque al Este de Elsenborn, que fué desbaratado por nuestra artillería antes de que comenzara.

En el flanco septentrional del saliente, nuestras fuerzas realizaron un golpe de mano, coronado por el éxito, contra una posición enemiga al Norte de Lierneux, desorganizando al enemigo y dando muerte a treinta soldados, entre ellos al oficial. Las tropas enemigas que intentaron infiltrarse en nuestras líneas, al Oeste de Grandmenil, fueron reducidas y capturados más de cien prisioneros.

Más al Suroeste hemos avanzado hasta las afueras de Rochefort, donde tropezamos con mucha resistencia. A lo largo del flanco meridional del saliente, en el sector de Saint Hubert y Bastogne, hemos penetrado en Moiry y limpiado Magerotte, Sibret y Morhet, avanzando en dirección Norte hacia un terreno boscoso kilómetro y medio más allá de Sibret.

LOS DERECHOS INSCRITOS

Hemos estimado indispensable una más acusada protección de los derechos inscritos. La tutela pasiva que la ley hasta ahora vigente otorgaba al titular registral, no ha constituido estímulo de bastante eficacia para imponer la inscripción en aquellas extensas zonas rurales donde, por la escasez de operaciones y hallarse el dominio unido a la posesión, no eran temidas las consecuencias de una segunda enajenación o la preexistencia de cargas anteriores.

La ley que hoy se somete a la aprobación de las Cortes tiende a resolver este importante aspecto desde un doble punto de vista: el primero consiste en desenvolver ampliamente el principio de legitimación, y el segundo, encaminado a otorgar al titular inscrito una mayor protección procesal.

LAS PRESCRIPCIONES

Los preceptos sobre la prescripción y el Registro contenidos en la legislación anterior, son revisados por la nueva ley en forma que responden al básico principio de protección de los derechos inscritos y a la especial situación de nuestra propiedad inmobiliaria. La prescripción ha sido regulada teniendo en cuenta la peculiar fisonomía de nuestro agro. Nunca puede olvidarse que en grandes zonas de nuestro campo el ejercicio de los derechos inmobiliarios se realiza todavía con independencia del Registro, sin más normas que una ejemplar fealdad y buena fe.

LA INMATRICULACION

Nuestras leyes hipotecarias se habían preocupado, tal vez hasta la exageración, de buscar los medios más varios de inmatriculación, pero habían omitido establecer procedimientos fáciles para lograr la reanudación de la vida registral y la cancelación de cargas prácticamente ineficaces. A corregir estas deficiencias aspira la reforma comprendida en el citado título.

En la visagra meridional del saliente, nuestro avance hacia el río Sauer, en el sector de Bigelbach, tropezó en un principio con mucha resistencia alemana, que luego se convirtió en esporádica. Eppeldorf ha sido limpiada, aunque el enemigo domina todavía el terreno de altura situado al Este y Suroeste de dicha localidad. Un grupo de tanques alemanes en el sector de Bollendorf fué dispersado en Echternach. En el valle del Sarre, nuestras tropas encontraron patrullas enemigas en Fraulautern, al Este de Saarlautern. En el aspecto aéreo, se señalan numerosas e intensas intervenciones de la aviación aliada.

En la visagra meridional del saliente, nuestro avance hacia el río Sauer, en el sector de Bigelbach, tropezó en un principio con mucha resistencia alemana, que luego se convirtió en esporádica. Eppeldorf ha sido limpiada, aunque el enemigo domina todavía el terreno de altura situado al Este y Suroeste de dicha localidad. Un grupo de tanques alemanes en el sector de Bollendorf fué dispersado en Echternach. En el valle del Sarre, nuestras tropas encontraron patrullas enemigas en Fraulautern, al Este de Saarlautern. En el aspecto aéreo, se señalan numerosas e intensas intervenciones de la aviación aliada.

OFRENDA NACIONAL AL APOSTOL SANTIAGO

(Viene de la página 1)

de Santiago el menor, que contiene una reliquia del santo. Después figuraban las representaciones civiles y militares, presididas por las antedichas autoridades.

Ante el altar mayor comenzó la misa pontifical, que por primera vez fué oficiada por el reverendo padre López Ortiz.

Ofrenda en nombre de S. E.

Al llegar al ofertorio, el delegado de S. E. el Jefe del Estado y alcalde de Santiago se adelantó hacia el altar mayor y, puesto de rodillas ante el sepulcro del Apóstol, pronunció la siguiente oración:

«Glorioso Apóstol Santiago: Nuevamente me postro ante tu altar, en representación de toda la ciudad compostelana, para solemnizar con la presentación de tal ofrenda esta festividad del traslado de tu sagrado cuerpo, que este año coincide con el final del año jubilar, conmemorativo del XIX Centenario de tu martirio.

Por no seguir las enseñanzas del Apóstol—siguió diciendo—, vemos hoy un mundo que se halla enseñoreado por la furia de las pasiones, martirizado por un género de pasiones muy diferentes del tuyo». Después de pedir las bendiciones del Apóstol sobre España y sobre el Caudillo y su Gobierno y sobre todas las clases sociales que integran la nación española, le contestó el padre López Ortiz en nombre del arzobispo: «A distancia de 1.900 años—dice el padre López Ortiz—, nos explicamos el que el destino providencial pudo conducir a estas costas de la remotísima Iberia las reliquias sagradas del primer Apóstol mártir. Quiera el Santo Apóstol—termina—seguir protegiendo a España. Que las bendiciones de Dios nos sigan protegiendo y que descendán más abundantes sobre el Generalísimo.»

Después de la misa, las autoridades e invitados se dirigieron al Ayuntamiento.—Logos.

DISCURSO DEL MINISTRO DE HACIENDA

«Decíamos en análoga ocasión el año anterior, que aquel presupuesto señalaba un alto en los gastos; pues bien, el proyecto que se somete a vuestro examen mantiene aquel propósito y lo confirma. De una parte, no se han creado nuevos tributos ni aumentado tarifas en los existentes y, a mayor abundamiento, se proponen algunas desgravaciones. Por otra parte, preparando el camino para un solo presupuesto equilibrado, se reduce el extraordinario a las cantidades estrictamente necesarias para hacer frente a las eventualidades de la época que atravesamos, en lo que hace referencia a la defensa nacional y a la restauración—ya muy avanzada—de los daños originados durante nuestra Cruzada. Por tanto, el presupuesto extraordinario podrá desaparecer tan pronto como termine la anomalía internacional.

Es deseo y propósito del Gobierno reducir en lo posible las apelaciones al mercado de dinero, con el fin de que las sumas disponibles del ahorro se apliquen, preferentemente, y llegado el caso, en su totalidad, a la capitalización productiva para alcanzar lo más rápidamente posible un volu-

men de riqueza suficiente a procurar el grado de bienestar indispensable dentro de un alto nivel de ocupación y una política de seguros sociales que lleven la tranquilidad a los sectores menos dotados económicamente.

El Estado, por su parte, da una gran cabida en sus presupuestos a las obras que le corresponde llevar a cabo para acelerar el enriquecimiento, cuales son las de carácter cultural en todos sus grados, las obras públicas, tanto las de índole productiva directa, como hidráulicas, forestales, etcétera, cuanto a las de circulación, carreteras, puertos, ferrocarriles y aeropuertos, ampliando y mejorando las sin más límite a su actividad que el de las posibilidades de materiales y mano de obra cualificada.

CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA

La recaudación obtenida en los años 1941, 1942 y 1943, asciende a 34.525.557, 89.640.248 y 116.759.525 pesetas, respectivamente.

Estas cifras indican que en 1942 se obtuvo un aumento del 159 por 100 en relación con 1941, y que en 1943 el aumento representó un 30 por 100 sobre la cifra recaudada en 1942.

Grandes cantidades de elementos contra el frío

Pantalones punto fuerte para señora y caballeros. Peleles para niños. Camisetas de todas clases. Bragas fuertes para señoras y niños. MONTONES DE jerseys para niños y caballeros a precios rebajados. GRANDES MONTAÑAS DE LANAS, Gredos, El Borrego, Azucena fina, 4 pesetas. Estrella finísima, 4,55 pesetas. Sport para caballeros y niños, 2,65 ptas. madeja. Ovillos grandes en colores, para labores, 2 pesetas.

EN CONFECCIONES DIEZ

Plaza de los Huertos (Frente al nuevo Mercado)

SALON BARCELO

Saluda a su distinguido y escogido público que le dispensa su asistencia y le ofrece las UVAS en la noche de fin de Año bajo las alegres notas de la orquesta

GAMA Reservado el derecho de admisión.

GARCIA SANZ, le ofrece los nuevos modelos para 1945, de arañas de cristal estilo VERSALLES, de 3, 4, 6 y 8 brazos, aparatos de luz, material eléctrico, vajillas cristalerías, porcelanas, cerámica artística, bisutería, etc. Exclusiva de venta en los mejores portátiles. Creaciones en pantallas de pergamino, tela, seda y organdí. PRECIOS INCOMPARABLES. Isabel la Católica, 8. Teléfono 354

Lo mejor para escribir una STILOGRAFICA El mejor regalo de Reyes una STILOGRAFICA Las mejores STILOGRAFICAS SAN FRANCISCO, 23. (Casa Dr. Gila)

ALMACENES DE CALZADOS «Los Chicos»

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR Recibimos diariamente las últimas novedades:

Para caballero y niños Botas fuertes para agua y extenso surtido en zapatos de todas clases. Para señora Zapatos «SPORT», tacones de suela e infinidad de modelos en «CUÑA».

(Descuentos especiales a revendedores) Juan Bravo, 38 y 40 (frente a la estatua de Juan Bravo)

¡Atención! Sin duda ni discusión, la mejor achicoria y el mejor sucedáneo, marca «La Asunción»

Para su repostería Marina Custard esponjosa En paquetes

ELETER EN SUS MANOS con el receptor PHILIPS LA VOZ del ETER



El más reciente modelo de receptor creado por Philips. La más alta expresión en técnica y estilo.

PHILIPS Agencia Oficial «Auto-Industrias» FELIPE MARTIN MANRIQUE Azoguejo 9 - Teléfono 200 (Edificio COLUMBA) Servicio Técnico

QUEMADURAS. GRANOS. POMADA CEREO

Sabañones ulcerados. Eczemas. Herpes. Censura S. n.º 226



«Ferretería» Los Leones. Nombre comercial registrado. Desea a su clientela y público en general Felices Pascuas y próspero Año Nuevo Alejandro Sáez. Isabel la Católica, 7. Segovia. Teléfono 412.

Lo mejor para coser una máquina de calidad calidad una WERTHEIM El mejor regalo de Reyes una máquina WERTHEIM UNA WERTHEIM en su exposición de San Francisco, 23. (Edificio del Dr. Gila)

CASA DUQUE (El Chato) RESTAURANTE

Espléndidos y confortables comedores Inmenso cubierto por diez pesetas ESPECIALIDAD EN MARISCOS DIRECTOS DE LOS PUERTOS Plaza del Azoguejo, y Perocota, 1. SEGOVIA Teléfono 97

PARA REYES Zapatería «La Ideal» Ha recibido el mejor surtido en BOTINAS, ZAPATOS y ZAPATILLAS para niños. VISITENOS Y SE CONVENCERA!! Zapatería «LA IDEAL» Cervantes, 8 y 10. Teléfono 638.

He aquí el BÉNEDICTINE

RECHAZAD TODO PRODUCTO QUE NO TENGA ESTA PRESENTACION Y DENOMINACION, AMPARADAS POR LA LEY, POR NO SER BÉNEDICTINE Depósito: PASAJES (Guipúzcoa)

La labor de las Cortes Españolas en 1944 representa una de las más fecundas etapas de la vida legislativa española

“Proclamo—dice el Presidente—la solidaridad del verdadero pueblo español, de las Cortes y del Gobierno junto al Caudillo que ha sabido recoger el anhelo de orden y de paz de la nación”

EL PRESUPUESTO PARA 1945 CONFIRMA EL PROPOSITO EXPRESADO EL AÑO ANTERIOR DE HACER UN ALTO EN LOS GASTOS

DISCURSO DEL SEÑOR AUNOS ACERCA DEL PROYECTO DE REFORMA DE LA LEY HIPOTECARIA

Madrid, 30.—En la sesión del Pleno de las Cortes Españolas, celebrada ayer tarde, el presidente, don Esteban Bilbao, pronunció un importante discurso en el que resumió la labor desarrollada en 1944.

La labor de las Cortes—dijo—durante el presente año, marca una de las más fecundas etapas, no ya de nuestro régimen, sino de toda la vida legislativa española.

Una Comisión especial estudió la ley orgánica del Consejo de Estado, regulando la vida y el funcionamiento de esta institución, pieza primordial en la Administración estatal, vestigio antes caduco, ahora remozado, del antiguo Consejo de Castilla.

Hace unas semanas aprobamos dos dictámenes procedentes de la Comisión de Gobernación, referente el uno al proyecto de ordenación urbana de Madrid, para dotarlo de todos los medios necesarios al crecimiento progresivo de su población, con arreglo a las normas más recientes del urbanismo moderno, y preceptivo el otro de las bases de la Sanidad nacional, acorde con los nuevos y acelerados progresos de las ciencias médicas.

Procedentes de la Comisión de Defensa Nacional obtuvieron su consagración en el Pleno proyectos de ley tan importantes como el de la creación del Consejo Superior de Industrias Militares, el de constitución de una Escuela Auxiliar de Oficiales, que acoja al personal de suboficiales de tierra, beneméritos de nuestra gloriosa Cruzada; el de una nueva estructuración del Consejo Superior Geográfico; el de organización del Cuerpo de Oficiales Militares del Aire y el de la nueva Escuela de Infantería de Marina; en dicha Comisión está pendiente de próximo informe de la Ponencia el nuevo Código de Justicia Militar, sin olvidar tampoco el otorgamiento de todos los créditos necesarios para la defensa nacional, primero de los deberes de todo Estado

celoso de su honor y de la independencia patria.

Fue la justicia objeto constante de nuestras deliberaciones y en la Comisión primero y en el Pleno después merecieron destacada atención proyectos orgánicos como el de la Escuela Judicial, seminario de nuevos e idóneos juzgadores, y el de Reforma de la Justicia Municipal, preocupación de tantos gobernantes, grado primera y, por lo mismo, la más frecuentada de la ciudadanía en sus relaciones con la justicia. Otros proyectos que afectan a la misma base jurídica del Estado, como la reforma del Código Penal, el más popular según decía un autor, pero también el más trascendente de los Códigos; el restablecimiento de la jurisdicción contenciosoadministrativa, baluarte del

Derecho privado contra las extralimitaciones de la Administración pública. Y en la tarde de hoy acabamos de aprobar el proyecto de reforma de la Ley Hipotecaria, asiento firme del Derecho de propiedad y, según hemos oído de los labios elocuentes de los señores ministro de Justicia y Fernández Cuesta, con raigambre profunda en nuestras tradiciones jurídicas, pero necesitado, a pesar de que se trata del más perfecto acaso de nuestros Códigos, de hondos y urgentes modificaciones.

Con escrupulosa laboriosidad, y tras largas y a veces arduas deliberaciones, elaboró la Comisión de Hacienda las bases para el concurso del Monopolio de Tabacos, con la mira puesta, si, en la conveniencia del consumidor, pero principalmente en el interés siempre soberano del Estado, en materia que tanto afecta al beneficio de la Hacienda pública, Y la ampliación de garantías para las Compañías de Seguros. Y la autorización oportuna para la acuñación de moneda fraccionaria. Y la prohibición de nuevas operaciones de carácter chatelusiano, proscritas ya en la mayor parte de las legislaciones modernas. Y los presupuestos para los territorios españoles del golfo de Guinea. Y, esta misma tarde, el presupuesto general del Estado, ratificando la norma, ya sentada en el ejercicio anterior, de una puntualidad escrupulosa, desconocida, cuando no obstaculizada sistemáticamente en el antiguo Parlamento.

No podía olvidar el Gobierno ni preterir las Cortes ninguno de sus deberes en orden a la educación nacional, y la Comisión correspondiente, que ya el año pasado dedicara su preferente atención a un proyecto tan fundamental como el de la Ordenación Universitaria, estudió en esta legislatura la ley de Protección Escolar, abriendo las puertas de nuestras aulas a las clases humildes, a fin de que no quede sin aprovechamiento, al menos por la incuria del Estado, una sola capacidad, por modesta que sea, en el acervo de nuestros valores culturales. Setenta cátedras nuevas en las distintas Facultades votamos en la sesión anterior; veintidós millones de pesetas destinamos en ella para nuevas construcciones escolares, y cerca de un millón para ese benemérito Instituto de Investigaciones Científicas. Hoy acabamos de elevar el sueldo a los maestros.

De estas Cortes y de este Gobierno pueden aprender quienes, presumiendo de Mecenas generosos de un intelectualismo averiado, y evocando a cada paso los fueros de la libertad, de la catástrofe, de la ciencia y del progreso, ocasionaron la bancarrota de la enseñanza, dotándola miserablemente en el Presupuesto y convirtiendo la escuela en instrumento de desespañolización y los claustros universitarios en nidos del motín y asilos de la revuelta, con desdoro de la ciencia y grave daño de la Patria. (Grandes aplausos.)

Tampoco la Comisión de Industria y Comercio rezagada en esta labor verdaderamente fructífera, que acredita la competencia de las Cortes Españolas. Dos proyectos de ley, importantes ambos, se examinaron en sus reuniones y en el «Boletín Oficial del Estado» se encuentra promulgado el plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes que, partiendo de materias primas nacionales, rediman nuestra economía de la servidumbre forzosa de otras economías extrañas. Y la

nueva ley de Minas, objeto también de numerosas enmiendas; depurado estudio, que, manteniendo la vigencia de aquellos preceptos de la antigua ley, muestra venerable del sentido jurídico de sus autores, conserva su oportunidad, la expurgan de todos aquellos anacronismos hijos de la época en que fueron promulgados, hoy incompatibles con las características y con las necesidades de los Estados modernos.

Ni podía tampoco un régimen, atento siempre a las realidades nacionales, desdeñar a la agricultura en su doble aspecto, no solamente por el valor económico, sino también por el sentido social que representan en la vida española. Y sin olvidar el problema acuciante de los desahucios rústicos, consecuencia fatal de tantas y tan mal entendidas reformas y de tantas y tan enconadas propagandas, en la sesión del mes de Julio acordamos la inversión de 680 millones para el Patrimonio Forestal del Estado, y

(Continúa en la página 3.)

CHURCHILL Y EDEN, EN LONDRES

Inmediatamente asistieron a un Consejo de Gabinete

Disgusto en Londres por el aplazamiento de la solución del pleito griego

Londres, 29.—Churchill y Eden han llegado a Gran Bretaña, acompañados por lord Moran, médico del primer ministro. Poco después asistieron a un Consejo de Gabinete.—Efe.

CHURCHILL Y EL REY DE GRECIA SE ENTREVISTARON

Londres, 29.—Churchill y Eden han informado ampliamente al Gabinete de guerra británico de su misión en Atenas.

No ha sido publicado hasta ahora ningún comunicado oficial acerca de la entrevista del Rey Jorge de Grecia con el primer ministro británico; pero se cree que fue discutida la cuestión de la Regencia, ya que en la Conferencia de Atenas se alcanzó la unanimidad sobre el nombramiento de un Regente en Atenas.—Efe.

DISGUSTO EN LONDRES

Londres, 29.—El aplazamiento de la solución de la cuestión griega ha producido disgusto en Gran Bretaña, escribe el redactor diplomático de la Agencia Reuter. En cuanto a la composición de un posible Gobierno, se menciona a George Kafandarís como su primer ministro. Kafandarís es jefe del partido progresista y republicano declarado. La clave de la solución está en que en este Gobierno quieran participar los elementos más moderados del E. A. M., cuyo deseo de unidad nacional y patriotismo no es puesto en duda.—Efe.

Beraud, ha sido condenado a muerte

Se declaró antialemán y antibritánico

París, 29.—Henri Beraud ha sido condenado a muerte por el Tribunal de Depuración de París. Beraud, que tiene cincuenta y nueve años, y es muy conocido como periodista y escritor, fue acusado de inteligencia con el enemigo. En la vista del proceso el local estuvo atestado de público.

El juez acusó a Beraud de haber mostrado siempre sentimientos antibritánicos, y él asintió, pero afirmando igualmente que también había sido en todo momento antialemán.—Efe.

Lento repliegue alemán en las Ardenas

En la zona del Sure y del Sauer, los aliados reconquistan muchas localidades

Consolidación del pasillo que conduce a Bastogne

París, 30 (2 t.).—Las fuerzas norteamericanas que consolidan el pasillo que conduce a Bastogne tropiezan con mucha resistencia por el lado Oeste. Por el lado Este la resistencia no es tan denodada. Dicho pasillo tiene ahora unos nueve kilómetros y medio de ancho en su parte más estrecha. Al Este del mismo, los alemanes han hecho varios intentos infructuosos para reconquistar un terreno de altura en el sector de Ringel, cuatro kilómetros y medio al Noreste de Heiderscheid. Los soldados del general Patton mantienen su presión contra el flanco meridional del saliente germano. Ha sido reconquistada Eppeldorf, junto al Sur del río Sauer, a mitad de camino entre Diekirch y Echternach, pero los alemanes siguen dominando las alturas situadas al Sureste y Este

del pueblo en cuestión. Cuatro kilómetros al Noreste, las tropas norteamericanas han llegado casi al río Sauer, cerca de Bigelpack.—Efe.

EL REPLIEGUE ALEMÁN ES LENTO

Londres, 29 (noche).—La crisis de las Ardenas ha terminado y los alemanes se repliegan lentamente, según comunican del Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas. En el flanco septentrional del saliente las tropas norteamericanas resisten tenazmente, en tanto que las fuerzas blindadas del general Patton continúan avanzando desde el Sur. Los aliados consolidan sus posiciones en los ríos Sure y Sauer y han desalojado a los alemanes de muchas localidades recientemente conquistadas por ellos.—Efe.

EN PERSECUCIÓN DE LOS ALEMANES

Londres, 29 (noche).—Según comunican a la Agencia Reuter desde el frente del Oeste, los aliados avanzan en persecución de las columnas blindadas alemanas en retirada, después de haber limpiado de adversarios la aldea de Jumblinne, en la región de Rochefort.—Efe.

Obsequio de España a un oficial del Ejército chileno

Santiago de Chile, 30 (2 t.).—El embajador de España en Santiago de Chile, marqués de los Arcos, ha entregado al número uno de una promoción de oficiales, alférez Luis Gillmore, el premio España, consistente en una magnífica espada toledana, labrada. La entrega se realizó en el acto de fin de curso, en el cual los nuevos alféreces juraron la bandera.—Efe.

La supuesta convocatoria de ministros de Negocios Extranjeros americanos

Santiago de Chile, 30 (2 t.).—Interrogado acerca de una posible reunión de ministros de Negocios Extranjeros americanos, convocada por Méjico, sin la participación de la Argentina, el subsecretario de Relaciones manifestó que en su Ministerio no se tenía información oficial del asunto; pero, como opinión general, expresó que, en caso de prosperar la iniciativa mejicana, se trataría de una reunión de delegados de los distintos países, pero nunca de una reunión de ministros. Añadió que en dicha reunión se trataría exclusivamente de problemas de la postguerra.

Varios generales norteamericanos han sido relevados de sus cargos

Washington, 30 (2 t.).—Hace poco fue relevado de su mando, en Francia, y degradado al rango de coronel, un general de división norteamericano, cuyo nombre no se da, según anuncia el Departamento de Guerra. Un funcionario del Ministerio dijo que esto ocurrió antes de la contraofensiva alemana. El Departamento de Guerra añadió que otros generales estadounidenses han sido relevados de sus cargos durante los últimos meses como parte de la política de firmeza adoptada por el Ministerio.—Efe.

SIGUE DECRECIENDO EL NIVEL DE LAS AGUAS EN MURCIA

No queda ningún caserío incomunicado

Más de un metro de nieve en algunos términos

Murcia, 29.—Casi por todos los caminos pueden ya circular los coches; no queda ningún caserío incomunicado y se han restablecido las comunicaciones telefónicas. El parque de Ruiz Hidalgo de la capital ha quedado ya libre de agua y la ciudad ofrece de nuevo su fisonomía peculiar después de seis días de lluvias intensas.

El río Segura casi no trae caudal y ya ha comenzado la limpieza en los edificios donde está situados los molinos, al objeto de reanudar lo más rápidamente posible las operaciones de moliitura. El caudal del río Reguerón también decrece considerablemente. Ya se han restablecido las comunicaciones con los pueblos de El Palmar, Alcantarilla y La Alberca, así como con las localidades situadas en la vega baja del Segura.

Nevada abundante y beneficiosa en Caravaca

Murcia, 29.—Ha caído una abundante nevada en toda la comarca de Caravaca. Las comunicaciones con las localidades de La Puebla de Don Fadrique, Archivel, Barranda y Nerpío están interrumpidas. En algunos de estos términos hay más de un metro de nieve. El extenso término de Moratalla ofrece la perspectiva de excelentes cosechas, por la cantidad de nieve y agua caídas.

Para cooperar en la ayuda a los damnificados

Murcia, 29.—Han comenzado a recibirse los primeros ofrecimientos para cooperar a la ayuda de las nueve mil familias damnificadas por las inundaciones. Estos ofrecimientos han

sido del matador de toros «Niño del Barrio» y de su hermano, el novillero «Niño del Barrio II», a fin de actuar desinteresadamente en la corrida o festival que pudiera organizarse para recabar fondos. El total de hectáreas que sufren los perjuicios de la riada es de 5.000, equivalente a unas 50.000 tahullas, y la extensión anegada es de unos 15 kilómetros de longitud por ocho de fondo. En contraste con los grandes daños producidos, por valor de varios millones de pesetas, hay que destacar los beneficios que la lluvia y nieve producen ahora en los extensas llanuras del campo.

Los embalses y estanques de Albacete, helados

Albacete, 29.—El día de hoy ha sido uno de los más fríos del presente invierno. Se helaron fuentes, embalses y estanques del parque de los Mártires. El termómetro marcó una media de siete grados bajo cero.

Su Santidad dedica alabanzas al Caudillo y a España

ROMA 29.—EN SU MENSAJE DE NAVIDAD, SU SANTIDAD EL PAPA, DESPUES DE ELOGIAR A LOS ESTADOS UNIDOS POR SU LABOR CARITATIVA EN FAVOR DEL PUEBLO ITALIANO, DIJO: «NI MEJOR ALABANZA Y AGRADECIMIENTO NOS PLACE TRIBUTAR A LA GENEROSIDAD DEL JEFE DEL ESTADO, DEL GOBIERNO Y DEL PUEBLO ESPAÑOL». EFE.

ECONOMIA NACIONAL

El trolebús en el transporte urbano

Recientemente se ha publicado el reglamento de aplicación de la Ley de trolebuses de 1940. En la vieja legislación de Obras Públicas, existía la Ley de concesión de ferrocarriles, de tranvías, de líneas de autobuses por carretera. La técnica había corrido más aprisa que el legislador, y mientras los trolebuses se extendían por el mundo, perfilando su utilidad como vehículo urbano para el transporte en común, no existía todavía el factor administrativo que organizara, en la concesión y en la explotación, la serie de obligadas relaciones entre el Estado, ordenador y vigilante, y el concesionario de la explotación de las líneas de trolebuses.

Sin el obstáculo de la guerra mundial que frenó exageradamente el crecimiento de estas líneas, ante la escasez de cobre, de motores eléctricos de goma para las ruedas, hubiera sucedido con los trolebuses, lo que sucedió con los servicios de vehículos de motor de explosión por carretera. Que el motor—en este caso, eléctrico—se hubiera aprovechado de sus ventajas de orden técnico para montar una competencia que después hubiera sido difícil contener, creándose una situación parecida a la que se creó al ferrocarril con el autocamión y con el autocar.

Ya tiene ahora su legislación de concesión técnica y administrativa el trolebús. Cuando la guerra acabe y las fábricas puedan servir vehículos y cables conductores, de cobre, por España se extenderá el sistema que allí donde se ha utilizado—en Bilbao, por ejemplo—ofrece los resultados más espléndidos. El trolebús, aunque algo más caro que el tranvía, está destinado a desbancar a éste. Cierto que, todavía, nada pudo inventarse que iguale en economía de costo a ese vehículo pesado, crujiente y torpón, pues el trolebús tiene gastos—como el de la goma—que le impiden competir en baratura con el vehículo de ruedas de acero, de un desgaste tan lento que su amortización amplía todos los cuadros imaginables.

Pero el trolebús, sin duda alguna, puede competir con el autocar. Y en comodidad, en confort, en limpieza, no encuentra riva ni en el más lujoso de los vehículos.

En el porvenir, la palabra progreso, en materia de transporte urbano, habrá de llevar como símbolo uno de esos chatos y silenciosos vehículos con sus «troleys», como antenas de gigantesca libélula. Al término de la guerra, cuando hayan desaparecido las dificultades de orden técnico que pesan sobre determinadas ramas de la producción, al trolebús se le abrirá una amplia ruta en su porvenir.

UNA impresión perfecta observara V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO